

# 全力以赴打好疫情防控歼灭战

责任编辑:冯立新 视觉编辑:任飞宇

## 我省切实保障群众生活物资和防疫药品供应

本报讯 当前正处于疫情防控的关键阶段,我省各地各部门把人民至上、生命至上的理念落实到每个环节,千方百计保障群众生活物资和防疫药品供应。

### “从厂到家”抗疫保供

针对社区、村庄闭环管理后群众购买符合相关规定的药品、日用品不便的问题,省工信厅组织有关工业企业启动了“从厂到家”抗疫保供行动。首批组织神威药业、以岭药业、君乐宝乳业、京东集团等企业,配送包括药品、医疗器械、防护服、口罩、消杀产品、乳制品、主副食、蔬菜、肉蛋、日用消费品等产品。此次行动采用网上下单,从生产企业直接配送至社区和村庄的方式,方便群众购买。

### 保障蔬菜市场供应

省农业农村厅日前印发《关于应对新冠肺炎疫情抓好当前蔬菜生产及保障应急调运工作的紧急通知》。通知要求,切实抓好蔬菜生产,保障蔬菜市场供应,全力以赴满足人民

日常需求。

各市农业农村部门要立刻组织人员开展当前蔬菜生产情况和冬储蔬菜摸底调查,要以规模经营主体和种植、储存大户为重点,迅速组织对当前有蔬菜供应能力的经营主体进行摸底调查,每市确定不少于10个以上承担应急调运任务的经营主体。各市要将承担应急调运任务的主体列入台账,时刻掌握可供蔬菜种类、数量等动态信息,为应急调运做好准备,一旦有需求要确保能调得出、供得上。

各级农业农村部门要密切关注天气变化,及时发布灾害性天气预警,科学指导防灾减灾工作;要组织专业技术人员在做好自身防护的前提下,通过深入田间地头远程技术等开展技术指导,重点做好在田设施蔬菜灾害性天气预防和病害防控,千方百计提高蔬菜上市量,确保蔬菜供应不断档、不脱销。

各级农业农村部门要明确专人,加强与商务、市场监管部门对接,引导蔬菜稳定生产和有序流通,引导商贸企业与当地生

产基地搞好对接,积极开辟网上团购、社区配送等销售模式,建立稳定的对接关系,在保障市场供应的前提下,严防出现卖难积压现象。

### 开展点对点配送

省供销社及各市级社成立领导小组,加强沟通,统一行动,并印发《关于紧急开展蔬菜保供的函》《关于做好当前疫情防控保供稳价工作的紧急通知》,组织重点企业抓紧准备物资,率先投入保供工作。

对接石家庄、邢台两市疫情防控保供部门,省供销社按照需求做好物资组织和调运,并争取支持,帮助社有企业解决了进市通行证的问题,保证了保供通道畅通。

对于石家庄、邢台部分大型社区,供销社发动居委会统一组织、统计需求数量,交由蔬菜基地加工包装,严格按照防疫要求统一物流配送,以成本加运费开通点对点平价直供通道。现在,每天供应石家庄、邢台新鲜果菜超过800吨,已累计供应蔬菜、米面粮油4000多吨。

### 加强产销对接

省商务厅目前已建立生活必需品保供机制,引导和组织大型批发市场、农贸市场、商超等营业场所与种植基地等企业进行对接,加大储备数量,确保批发和零售环节的库存,指导商家提高补货频次,一旦发现生活必需品短缺,重点生活物资将实现全省统一调配。

河北新发地市场发挥“大中转、大仓储、大集散”的作用,第一时间启动应急预案,积极与产地对接,充分发挥一级批发市场的中枢枢纽作用,紧急组织调运3000多吨农产品应急保供。同时,河北新发地市场严格实行进出分离、人车分流等管控措施。所有人员入场前须在门禁入口处进行扫码、登记、测温,严格排查,进入市场后,必须全程佩戴口罩。主园区每日两次消杀,确保人员、货物安全。

石家庄桥西蔬菜中心批发市场主要保障石家庄市区及周边22个县市的蔬菜市场供应,目前已调运来自全国各地的一百多种蔬菜,每天蔬菜上市量3500吨左右。

### 供电服务24小时在线

为做好疫情防控期间客户线上办电、交费等工作,国网河北电力营销中心精简业扩办电流程,实现办电全流程线上可视化。完善集团户交费、电子发票申领、用能分析等功能,精准对接客户服务需求。实施电费缴纳、业务申请、账单查询、故障报修等7×24小时在线服务,16项业务“一次都不跑”。建立省力、省时、省钱、省心的“四省”服务,筹备1月10日“充电日”交费立减活动,鼓励居民客户居家交费。

针对本地费控表和远程费控表制定“专属保电措施”。对于远程费控表停止下发停电指令;对于具备条件的本地费控表建立余额透抄、分批多轮次下发、多台区并行的保电下发机制,优先对重要用户、余额小于10元的用户进行保电,最大化提升保电效率。

截至目前,国网河北电力“网上国网”APP客户数量突破1000万,实现辖区内大中型企业、中小微企业及“煤改电”客户的100%全覆盖。

## 长城评论

### 「搭把手」,温暖一个冬天

□ 芦静

“同志们辛苦了!来喝碗羊汤暖暖身子、驱驱寒气吧。”“这是一箱牛奶,一会儿麻烦你给大伙儿分着喝吧!”“钱不钱的无所谓,能让一线工作人员吃上一口热饭,我自己心里也暖和。”“不为别的,只想让在抗疫一线的工作人员吃上一口热乎饭。”“医护人员救治患者,我们一定做好后勤保障!”……

数九寒天,一场形势严峻的新冠肺炎疫情突如其来,河北第一时间启动应急预案。疫情无情,人间有爱。医护人员、公安干警、建设者、保供人员、志愿者、下沉干部、社区工作者、新闻工作者等群体召之即来、全力以赴,在用实际行动书写责任与担当的同时,一个个“热心肠”也自发涌现了出来。

一碗羊汤、一箱牛奶、一盒炒饼、一锅水饺、一口热乎饭,意味着什么?在凛冽的寒风中,在抗击疫情的紧张忙碌下,这样暖胃又暖心的“慷慨解囊”,犹如涓涓细流悄然淌进抗疫一线工作者的心田,这样自发的爱心“接力”,也于无声处传递出这座城市无处不在的温情。

送上“热乎饭”,化身“跑腿小哥”……他们捐款捐物、出人出力,不仅为防疫工作解了燃眉之急,还载着爱与希望,提振了燕赵儿女众志成城、齐心抗疫的信心与勇气。这样的“搭把手”,这样的力所能及,就是伟大抗疫精神的生动体现。

当前,全省各地的疫情防控仍在持续进行,越是形势复杂,越是任务艰巨,越要众志成城、守望相助、共克时艰。用真诚付出行动,用爱心温暖寒冬,让我们一起“搭把手”,将“疫”线真情接力下去。

## 战“疫”故事

### 「独臂老兵」陈志强：我能够出战

□ 记者 刘俐 王守一 通讯员 王永周 温永利

“食堂、厕所、垃圾桶都要喷洒到位,绝不放过任何一个角落!”1月13日,国网临城县供电公司员工、邢台蓝天救援队队长陈志强在对临城实验小学进行消杀作业时不断叮嘱队友。

陈志强是一名退伍老兵,在部队服役期间,因意外导致全身大面积烧伤,还失去了右臂。自1月10日开始,热爱公益事业的陈志强与队员们一起,冒着-10℃的严寒,辗转于临城县的学校、居民小区、汽车站等场所,采用“人歇机不歇”的方式进行不间断全方位的消杀作业。

连日来,独臂的陈志强精力和体力一点也不亚于其他的队友。他身穿防护服,背着五六十斤消毒药水,穿梭在各个场所,从不叫苦,也没喊累,一天下来,防护服、防寒服、鞋子都湿透了。

早在去年年初,面对疫情,陈志强就主动请求参加疫情防控工作,登记人员信息、捐款捐物,和队友们并肩为社区做好防疫消杀工作。“这是一场全民战‘疫’,自己能出一份力

就要冲在前。”

近年来,陈志强共参加志愿服务128场,志愿服务时长达1450多个小时。他自强自立,凭借吃苦耐劳的精神,先后获得邢台市“优秀退役军人”“优秀志愿者”等多项荣誉称号。



1月13日,在石家庄市长安区中基礼城小区,河北医大四院护士和社区志愿者与社区居民相互“暖心”。

### 相亲相爱 我们都是一家人!

“只是代表全家人,表达一下自己的心意!”1月13日,在石家庄市长安区中基礼城小区核酸检测点,一名大学生拿来一盒巧克力,交到社区志愿者手中,并婉言谢绝了记者的采访。当日,记者在该小区核酸检测点看到,河北医大四院核酸采集队队员和街道、社区防控人员以专业、热情、高效的工作作风,赢得了居民的敬意。

面对众多社区居民的赞许和感谢,河北医大四院核酸采集队队长董金朝说:“我们都是一家人,相亲相爱,不分彼此!”

记者 任光阳 摄

1月13日,社区志愿者在引导居民有序进行核酸检测。



1月13日晚,河北医大四院护士白静哲(左)和社区志愿者陈瑜在居民家中进行核酸检测。



1月13日,河北医大四院护士和一位小朋友互致谢意。

## 图说



1月14日,内丘县一家超市员工将客户线上订单商品送至小区门口。连日来,为确保疫情期间物资供应,内丘县协调部分民生企业,开展线上线下、无接触配送到家服务,实现生活必需品点对点直接供应,确保广大群众居家隔离期间生活不受影响。

刘继东 刘祎 摄

## 长城融媒

### 这些交管业务可“延办”“网办”“急办”“特办”

日前,省公安厅交通管理局推出疫情防控期间交管业务“延期办、网上办、加急办、特殊办”等多种措施,切实保障群众合法权益,维护经济社会正常秩序。其中包括,7项交管业务“延期办”、26项交管业务“网上办”、疫情防控应急车辆牌照证“加急办”、疫情防控期间5类情形“特殊办”。

(记者 蔡洪波)



### 凝聚正能量 打好歼灭战 让党旗在抗疫一线高高飘扬

(上接第一版)特别是领导干部要靠前指挥、狠抓落实,充分发挥示范带头作用。要深入宣传抗疫先进典型,生动讲述防疫抗疫一线的感人事迹,充分报道各地各部门联防联控的措施成效,弘扬主旋律、凝聚正能量,营造良好的政治氛围、舆论氛围、社会氛围,汇聚众志成城抗击疫情的强大力量。

王东峰最后说,河北是英雄的土地、革命的土地,是新中国从这里走来的土地。河北人民具有光荣的革命传统,在革命战争年代抛头颅、洒热血,在社会主义建设时期艰苦奋斗、开拓奋进,在中国特色社会主义新时代苦干、实干、拼命干,不断取得新成就。我们坚信,有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有国务院联防联控机制和国家部委的有力指导,有兄弟省市和各方面的鼎力支持,有全省广大党员干部群众的团结奋战,我们有信心、有决心、有能力早日打赢疫情防控歼灭战。

会议以视频会议形式召开,各市(含定州、辛集市)、雄安新区、各县(市、区)设分会场。省领导冉万祥、焦彦龙、董众生、邢国辉、高志立、廉殿敏、刘爽、张古江、张国华、周仲明、徐建培、刘凯、夏延军、时清霜、葛海蛟参加会议。

(上接第一版)

会议指出,要坚持以全面流调为重点,科学追溯溯源及时到位。科学组建足够的流调队伍,优化人员结构,强化技能培训,规范流调流程,提升流调质量。加强核酸检测与流调的有机衔接,每检测发现一例确诊病例或无症状感染者,要在24小时内完成流调工作,确保密切接触者及时排查到位。

会议强调,要坚持以定点医院为重点,坚决做到“应隔尽隔”。切实把定点医院作为阻断疫情传播渠道的重中之重,该定点医院坚决果断进行定点隔

离,严禁采取居家隔离造成新的隐患。超前准备定点医院,落实“三区两通道”和“一人一间一卫”要求,充分保障定点医院需要。加强隔离点管理服务和生活保障,强化医学巡查和心理疏导,严防出现交叉感染。

会议指出,要坚持以科学诊治为重点,努力确保不发生亡人和院感事件。坚持中西医结合,落实“四集中”原则和“四个一”要求,不惜一切代价对患者进行救治。严格医院发热门诊管理,全面落实预检分诊和首诊责任制,认真执行医疗垃圾和污水无害化处理规程,全力保障医护人员防护用品供应,切实把

院感防控措施落到实处。

会议强调,要坚持以管控大小交通和社区村庄为重点,严防疫情输出和蔓延。坚定不移封控大交通、管住小交通,严格落实石家庄、邢台、廊坊等重点地区交通管控措施,做到人员车辆非必要不进不出。持续筑牢“三道防线”,落实联防联控机制,严防疫情向北京和周边扩散。持续强化重点部位和主要风险点管控,对中高风险地区的村庄、社区坚决采取封控措施,加强党政群机关、医疗机构、检测机构等重点场所防控,坚决把外防输出和内防扩散工作落到实处。

会议强调,要坚持以强化组织指挥

体系和落实责任为重点,全力抓好疫情防控各项工作落实。深化各级应对疫情防控工作领导小组和指挥部机制建设,构建扁平高效的指挥体系,全面提升工作效率。各级领导干部要深入一线、靠前指挥,勇于担当、履职尽责,自觉在大战大考中经受考验,团结带领广大干部群众坚决打赢疫情防控歼灭战。

会议以视频会议形式召开,各市(含定州、辛集市)、雄安新区、各县(市、区)设分会场。省领导冉万祥、焦彦龙、董众生、邢国辉、高志立、廉殿敏、刘爽、张古江、张国华、周仲明、徐建培、刘凯、夏延军、时清霜、葛海蛟参加会议。